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Metković, 28. prosinca 2023. 



OBRAZLOŽENJE FINANCIJSKOG PLANA ZA 2024. GODINU 
I PROJEKCIJA ZA 2025. i 2026. GODINU

1. Sažetak djelokruga rada proračunskog korisnika

Gimnazija Metković, sa sjedištem u Metkoviću, registrirana je kod Trgovačkog suda u Dubrovniku.
Škola ima odobrenje MZOŠ-a za izvođenje nastavnog plana i programa srednjeg školstva, i to:
· Jezična gimnazija
· Matematička gimnazija
· Opća gimnazija
Nastava (redovna, izborna, dodatna i dopunska) se izvodi prema nastavnim planovima i programima koje je donijelo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, operativnim Godišnjim izvedbenim odgojno-obrazovnim planom i programom rada te Školskom kurikulumu.
Školu u školskoj godini 2023./2024. polazi 340 učenika u 16 razrednih odjela.


2. Obrazloženje programa rada školske ustanove

Prioritet je kvalitetno obrazovanje i odgoj učenika što ostvarujemo:
· Stalnim usavršavanjem nastavnika  (seminari, stručni skupovi, aktivi) i podizanjem nastavnog standarda na višu razinu;
· Poticanjem učenika na izražavanje kreativnosti, talenata i sposobnosti kroz uključivanje u slobodne aktivnosti, natjecanja te druge školske projekte, priredbe i manifestacije;
· Organiziranjem zajedničkih aktivnosti učenika i nastavnika tijekom izvannastavnih aktivnosti i druženja kroz kolektivno upoznavanje kulturne i duhovne baštine naše domovine i šire;
· Poticanjem razvoja pozitivnih vrijednosti razvijajući samostalnost, samopouzdanje i odgovornost, nastojeći ih usmjeriti kritičkom promatranju i razmišljanju.
Ishodište i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa

Izvori sredstava za financiranje rada škole su:
•	Opći prihodi i primici, podskupina 636, državni proračun za financiranje rada zaposlenih radnika;
•	Opći prihodi i primici, podskupina 671, regionalni proračun za materijalne troškove poslovanja te održavanje i obnovu nefinancijske imovine;
•	Vlastiti prihodi- podskupina 661, za provedbu dodatne aktivnosti škole prema Planu i programu rada te obnovu nefinancijske imovine;
•	Prihodi od prodaje društvenih stanova (35% vrijednosti uplate), podskupina 721, za nabavu i investicijsko održavanje nefinancijske imovine;
•	Donacije – podskupina 663, strogo namjenska sredstva po pojedinim programima.
•	Prihodi po posebnim propisima- skupina 652
•	Pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava – skupina 638

Prihodi su planirani isključivo u skladu s propisanim indeksom rasta za ovu vrstu rashoda. Uzeli smo u obzir sve potpisane ugovore, TKU i Dodatak TKU te Granski kolektivni ugovor sa svim smanjenim pravima radnika koja iz njih proistječu.



3. Ovaj program provoditi će se kroz sljedeće aktivnosti:

· P1207 Zakonski standard ustanova u obrazovanju
[bookmark: _Hlk116561614]A120704 Osiguranje uvjeta rada za redovno poslovanje srednjih škola
Financiranje naknada troškova zaposlenima, rashoda za materijal i energiju, rashoda za usluge, naknade za prijevoz zaposlenika i financijskih i ostalih rashoda. Planira se iznos od 67.667,00 EUR za 2024., 2025. i 2026.godinu.
Financiranje plaće za zaposlene, zajedno sa rashodima za doprinose na plaće, ostalih rashoda za zaposlene, materijalna prava (nagrade, jubilarne, otpremnine, dar djeci, božićnica). Planirano je 1.102.830,00 EUR, povećanje prihoda u 2024., 2025. i 2026. u  odnosu na 2023. godinu.
A120706 Investicijska ulaganja u SŠ 
Planiran iznos od 16.500,00 EUR za tekuće i investicijsko održavanje, te iznos od 18.000 EUR za kapitalna ulaganja. Planirani iznos je povećanje u odnosu na 2023. godinu , te će se namjenski utrošiti u opremanje i investiranje Gimnazije Metković.

· P1208 Program ustanova u obrazovanju iznad standarda
A120803 Natjecanja iz znanja učenika 
Gimnazija Metković je česti domaćin Županijskih natjecanja, stoga je planiran iznos od 2.000,00 EUR. Sredstva će se utrošiti u prijevoz i smještaj za učenike i namirnice.
A120804 Financiranje školskih projekata 
Planiran iznos od 30.000 EUR zbog odobrenja novih Erasmus projekata. Sredstva su u najvećem iznosu planirana za naknade troškova zaposlenima za putovanja u zemlje koji su partneri u projektu.

A120813 Ostale aktivnosti SŠ – Financiranje ostalih nespomenutih rashoda poslovanja. 
Planiran je iznos od 10.815,00 EUR zbog povećanja  troškova putovanja (troškovi se odnose na  naknade troškova službenih putovanja za profesore koji sudjeluju u  programu Goethe Instituta) i troškova povećanja režijskih troškova za sportsku dvoranu koje dijelimo sa Srednjom školom Metković.
Donacije – koje se odnose na maturalnu zabavu u iznosu od 1.500,00 EUR. 
A120814 – Vlastiti prihodi 	od najma prostora Ham- ham. Ugovorom je određena mjesečna najamnina u iznosu od 477,80 EUR. Do povećanja  je došlo zbog potpisivanja ugovora sa Rukometnim klubom Metković, koji će refundirati dio troškova koji su nastali korištenjem sportske dvorane. Sredstva se koriste za odvijanje redovnog poslovanja škole i sportske dvorane.
Prihod od prodaje nefinancijske imovine - prihodi od najma stanova  od čega se 65%  uplaćuje državnom proračunu. Planiran je isti iznos za 2024.,2025. i 2026. godinu
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