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KRITERIJI OCJENJIVANJA IZ NASTAVNOG PREDMETA BIOLOGIJA
za školsku godinu 2018./2019.
Biologija se u Gimnaziji Metković obrađuje od I. do IV. razreda dva sata na tjedan, odnosno 70 sati na godinu. 
Elementi ocjenjivanja učeničkih postignuća iz nastavnog predmeta biologija su:

1. usvojenost nastavnih sadržaja

2. primjena znanja

3. kultura rada 
Brojčano ocjenjivanje učeničkih postignuća iz nastavnog predmeta biologija
	OCJENA
	OPIS



	odličan (5)


	Učenik (ca) reproducira gradivo, razumije, nadograđuje stečena znanja. Samostalno obrazlaže sadržaj navodeći i vlastite primjere, rješava i složene probleme i zadatke. Poznaje sve pojmove i koncepte, povezuje

podatke dane u grafovima ili drugim vizualizacijama, korelira stečena znanja sa sadržajima drugih predmeta. Može prenositi svoja znanja drugima te sigurno i jasno izlaže vlastite stavove o problematici.



	vrlo dobar (4)


	Reproducira i razumije obrađeni nastavni sadržaj. Poznaje temeljne pojmove, u stanju je nadgrađivati stečena znanja. Sadržaj obrazlaže uglavnom samostalno, koristi zadane primjere i samostalno rješava probleme i zadatke. Poznaje sve pojmove i koncepte, povezuje zadane podatke, tek se rijetko ne snalazi u složenim problemima i zadatcima, te nije samostal(a)na u rješavanju težih zadataka. Nesigurno argumentira.



	dobar (3)


	Učeni(k)ca reproducira i prepoznaje temeljne pojmove. Razumije sadržaj, ali je površan u njegovoj primjeni. Sadržaj može obrazložiti koristeći zadane primjere, ali uz intervenciju nastavnika. Poznaje osnovne pojmove i većinu koncepata, samostalno rješava jednostavne

probleme i zadatke. Ponekad griješi prilikom samostalnog rješavanja složenijih problema ili zadataka. Povezuje podatke prikazane grafovima, slikama ili u tablicama, ali ih interpretira uz pomoć nastavnika. Jasno izlaže sadržaj, ali je nejas(a)na u argumentiranju.



	dovoljan (2)


	Učeni(k)ca reproducira i prepoznaje temeljne pojmove. Razumije sadržaj, ali ga ne zna primijeniti niti obrazložiti koristeći zadane primjere. Poznaje samo najosnovnije pojmove i koncepte, ali često griješi prilikom samostalnog rješavanja čak i jednostavnih problema ili zadataka. Prepoznaje podatke prikazane grafovima, slikama ili u tablicama ali ih ne može samostalno interpretirati, niti uz pomoć nastavnika. Argumentira površno i nesigurno te je nejas(an)na u iznošenju gradiva.



	nedovoljan (1)


	Učeni(k)ca ne prepoznaje temeljne pojmove ili ih samo može nabrojati. Ne pokazuje razumijevanje sadržaja niti uz pomoć nastavnika i nije ga u stanju samostalno reproducirati. Na pitanja ne odgovara ili odgovara nejasno, ne poznaje osnovne pojmove i koncepte i ne može samostalno rješavati osnovne probleme ili jednostavne zadatke. Grafove,

slike ili tablične podatke ne povezuje i ne može ih interpretirati.


1. Usvojenost sadržaja 
Odnosi se na poznavanje sadržaja predviđenog Nastavnim planovima i programima te Kurikulumom za nastavni predmet. Pod ovim se podrazumijeva vrjednovanje sposobnosti reproduciranja, razumijevanja, obrazlaganja i mogućnosti primjene zadanog sadržaja u skladu s razinama postignuća i brojčanim ocjenama.  

Najčešći oblik provjere unutar ovog elementa ocjenjivanja je usmeni i pismeni odgovor. Tijekom nastavne godine učeničko znanje na ovaj način provjeravat će se više puta usmeno i do 5 puta pismeno. 
Učeniku se tijekom usmenog odgovora postavlja više pitanja usmenim putem, a samo ispitivanje bi trebalo trajati desetak minuta. 

Učenici se pismeno provjeravaju prema vremeniku pisanih provjera znanja  u trajanju  do 45 minuta (PPZ) ili do 15 minuta  (KPPZ).  
Za pisane provjere (PPZ i KPPZ) brojčana ocjena učeničkog znanja donosi se temeljem sljedeće bodovne ljestvice izražene u postotcima:
	0% - 49%
	nedovoljan (1)

	50% - 59%
	dovoljan (2)

	60% - 74%
	dobar (3)

	75% - 89%
	vrlo dobar (4)

	90% - 100%
	odličan (5)


U slučaju korištenja šalabahtera, mobitela i/ili korištenja drugih načina prepisivanja, nastavnik preuzima pisanu provjeru te upisuje ocjenu nedovoljan u za to predviđenu rubriku, bez obveze ispravljanja testa, a uz napomenu o oduzimanju pisane provjere koju upisuje u rubriku bilješki. 

Kriteriji vrjednovanja usmenog i pisanog provjeravanja znanja nisu jednaki jer usmeno ispitivanje u pravilu obuhvaća manji opseg gradiva, učenik je pri odgovaranju lako vođen od nastavnika (preko usmjerenih pitanja). Pri pisanom ocjenjivanju učenik u pravilu odgovara veći dio gradiva, zadatke rješava samostalno. Zato je pisana ocjena realniji odraz učenikova znanja.

2. Primjena znanja
Odnosi se na sposobnost primjene određenog nastavnog sadržaja na konkretna pitanja, probleme i zadatke. U praktičnu primjenu znanja uključeni su domaći i školski radovi, rješavanje radnih listića, seminarski radovi, plakati i modeli. Učenici za praktičnu primjenu znanja (predane riješene zadaće, radove) mogu biti ocijenjeni ocjenama dovoljan (2), dobar (3), vrlo dobar (4) i odličan (5).
U domaći rad ubrajaju se svi oni zadatci koje nastavnik zada učenicima za rješavanje kod kuće, a može uključivati odgovore na pitanja u pisanom obliku, crtanje grafova, tablica, shema i skica zadanih sadržaja, pisanje izvještaja praktičnih pokusa izrađenih kod kuće ili u školi, rješavanje radne bilježnice, rješavanje zadanih problemskih i konceptualnih zadataka, izrada plakata, modela i računalnih sadržaja. Nepredavanje domaćeg rada ocjenjuje se ocjenom nedovoljan (1).
U školski rad ubrajaju se svi oni zadatci koje nastavnik zada učenicima za rješavanje u školi tijekom nastavnih sati redovne ili dodatne nastave, a može uključivati odgovore na pitanja u pisanom ili usmenom obliku, crtanje grafova, tablica, shema i skica zadanih sadržaja, pisanje izvještaja praktičnih pokusa odrađenih tijekom nastave, rješavanje radne bilježnice, izrada seminarskih radova, rješavanje radnih listića, rješavanje zadanih problemskih i konceptualnih zadataka, izrada plakata, modela i računalnih sadržaja. Nepredavanje školskog rada ocjenjuje se ocjenom nedovoljan (1).
Rješavanje radnih listića izvodi se u sklopu nastave, a navodi se u nastavnom planu i programu biologije. Učenici rješavaju radne listiće koji se ocjenjuju. Bodovna ljestvica  istovjetna je prethodno navedenoj kod primjene znanja.
Seminarski radovi su samostalni učenički radovi, a (osim u svrhu nadgradnje znanja) provode se u svrhu osposobljavanja učenika za pisanje stručnih radova. Temu rada daje predmetni nastavnik. Nepredavanje seminarskog rada ocjenjuje se ocjenom nedovoljan (1). Dio onih seminarskih radova koji je važan za nastavu učenici će izlagat u okviru nastavnog sata u trajanju od 5 minuta i uz odgovarajuću PowerPoint prezentaciju. Izlaganje će se također vrjednovati unutar kriterija vrjednovanja seminarskog rada.

 Plakati  su samostalni učenički radovi, a osim u svrhu nadgradnje znanja, provode se u svrhu osposobljavanja učenika za sažimanje sadržaja i izvlačenje glavne ideje. Teme plakata u skladu su s obilježavanjem važnijih nadnevaka, npr. Dan planeta Zemlja, Dan nepušenja i sl. Učenici su dužni gotove plakate predati nastavniku do zajednički dogovorenog termina. Nepredavanje plakata ocjenjuje se ocjenom nedovoljan (1).
Modele učenici izrađuju modele kod kuće i tijekom nastave. Nepredavanje modela ocjenjuje se ocjenom nedovoljan (1).
3. kultura rada
U kulturu rada ubrajaju se odnos prema radu, nošenje potrebnog pribora za nastavu, sudjelovanje u redovnom radu tijekom nastave, angažiranje učenika za dodatne aktivnosti na školi koje su povezane s gradivom biologije. Učenici mogu biti ocijenjeni ocjenama nedovoljan (1), dovoljan (2), dobar (3), vrlo dobar (4) i odličan (5).
Ukoliko učenik često ometa nastavni proces i nakon upozorenja nastavnika, učeniku se može upisati ocjena nedovoljan (1) u ovu rubriku. Za učestalo nenošenje pribora za nastavu učeniku se može upisati ocjena nedovoljan (1) u ovu rubriku.
Za ostale zasluge i aktivnosti koje učenici tijekom nastave pokažu, kao i za iskazivanje interesa za unapređenje svojih znanja i sposobnosti učenici mogu biti ocijenjeni nekom od pozitivnih ocjena, prema procjeni nastavnika. 

Utvrđivanje zaključne godišnje ocjene

Utvrđivanje zaključne godišnje ocjene (sukladno zakonskim propisima) ne mora biti aritmetička sredina ocjena upisanih u ocjensku rešetku Imenika. Pri donošenju zaključne ocjene bitni su i ovi elementi: primjerice sudjelovanje u nastavi, izrada domaćih zadaća, urednost u uporabi školskog pribora, izrada seminarskih i projektnih zadataka. Zaključna ocjena na kraju nastavne godine donosi se za cijelu školsku godinu, a ne samo za drugo polugodište te se može nagraditi vidljivi napredak. 
Kriteriji kod provedbe popravnog ispita iz biologije
Popravni ispit čini usmeno ispitivanje. Ocjenjivanje  se vrši prema kriteriju određenom za usmeno provjeravanje znanja. 
Aktiv nastavnika biologije:
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